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ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO 
DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO — CONAD DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA 
SOCIAL DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE PORTO FERREIRA 
(PORTOPREV). 
Aos 06 (seis) dias de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, os membros do 
Conselho de Administração infra-assinados, reuniram-se às 17h15 horas na sede do 
PortoPrev para deliberarem sobre: Leitura das Atas das reuniões: 138a Ordinária do 
COINVEST e 5' Ordinária do CONAD; Anuência de Aposentadorias; Apresentação do 
parecer do Conselho Fiscal e deliberação do balancete e extrato de aplicações da 
competência 03/2024; Informações diversas de Fundos de Investimentos integrantes 
da carteira, apresentação dos Balancetes, Extratos de Aplicações e rentabilidade na 
competência 04/2024; Palavra Livre Final. Estiveram presentes os membros do 
Conselho de Administração: Benedito Jorge Malaman Procópio, Claudia Storti 
Sozigan, Daniel Momesso, Luciano Moreira, Alex Toffoli Bendande, Paulo Ricardo 
Mutinelli, Simone Cristina Camargo Klein, Claudia Elisa Barboza Beozzo e Ulisses 
Roberto Souza Versolato. Iniciando os trabalhos, foi lida para ciência e deliberação ata 
da 5° Ordinária do Conselho de Administração sendo os seus termos aprovados por 
unanimidade. Ato contínuo foi lida para ciência dos presentes a ata da 138' Ordinária 
do Comitê de Investimentos. Em continuidade à reunião, dada a palavra a Chefe da 
Divisão Jurídica foi apresentado o pedido de aposentadoria dos servidores Kate 
Bellazzi e Floriano Pessoa Filho, sendo apresentadas as regras de aposentação de 
cada servidor, metodologia de cálculo e reajuste a ser observado. Realizada a 
explanação pormenorizada das aposentadorias, disponibilizados os processos para 
análise, não houve questionamentos, contando os atos com anuência e aprovação dos 
membros do Conselho de Administração. Retornando a palavra ao Sr. 
Superintendente foi apresentado e explanado o parecer do Conselho Fiscal referente 
ao mês de março/2024, sendo apresentados os devidos esclarecimentos técnicos 
quanto aos apontamentos. No concerne aos questionamentos de natureza contábil foi 
enfatizado que os fundos de repartição e capitalização estão devidamente segregados 
e evidenciados conforme o Plano de Contas Aplicado ao Setor Público (PCASP) e 
estrutura de contas da AUDESP. A estrutura do plano de contas d " RPPS permite a 
identificação clara dos recursos, sendo a segregação d 	strada nas 
demonstrações contábeis e relatórios auxiliares, garantindo a t 	rência e a 

Ctt rS"---  
Claudia Storti Sozigan 	 Daniel Momesso 

dom. , ) 	 Vt;vvi •--__ 
a Elisa Barboeozzo 	Luci no Moreira 

\-".._......_ 
one C. Camargo Klein 	Ulisses 	rza ersolato Alex T ffoli Bendande 

/ 

OLCC 	ck) 

o Mufinelli 



Benedit 

rboza eozzo 

DaniÇe Momesso 

Claudia Elisa B 

rocópio 

ano Moreira Moreira 

Claudia Storti Sozigan 

Mutine/li 

rego Klein 

Pau Ricard 

at' 
Si one C. C 

Instituto de Previdência Social dos Servidores 
Públicos do Município de Porto Ferreira 

portoprev 	
CNPJ: 04.073.373/0001-43 

adequada alocação dos recursos. Na mesma linha as movimentações da reserva 
mínima e receitas decorrentes da taxa de administração são registradas de acordo 
com as normas contábeis aplicáveis. Destacou o Superintendente que o PortoPrev em 
seus lançamentos prima pela responsabilidade fiscal e a observância rigorosa das 
normas contábeis e legais aplicáveis, sendo que as orientações do PCASP e do 
TCE/SP são seguidas de maneira diligente, assegurando a fidedignidade e a clareza 
das informações prestadas. Não obstante a regularidade dos procedimentos adotados, 
todas as ressalvas apontadas estão sendo cuidadosamente analisadas e tratadas com 
a devida atenção, sendo que será agendada uma reunião com o Conselho Fiscal para 
melhor alinhamento das questões. Especificamente quanto ao valor de R$ 74.442,54, 
registrado a título de "Repasse Câmara" contabilizado como receita 
extraorçamentária, esclareceu o Sr. Chefe da Divisão Financeira que inicialmente a 
Câmara Municipal realizou o repasse ao PortoPrev sem qualquer identificação. Assim 
diante do mero deposito, sem devida individualização, a autarquia registrou o valor 
como receita extraorçamentária. A situação somente restou solucionada com a 
adequação do orçamento da Edilidade frente aos preceitos da segregação da massa 
através da Lei n° 3.772, de 30 de abril de 2024, a qual "Autoriza a realização de 
interferências financeiras pelos Poderes Executivo e Legislativo no exercício de 2024 
para atender ao disposto na Lei Complementar n° 306/2023 e dá outras providências." 
Colocadas as contas do mês de Março/2024 para deliberação do Conselho de 
Administração não houve questionamentos quanto aos aspectos financeiros e 
contábeis, ficando as contas do mês de Março /2024 aprovadas por unanimidade, em 
consonância com o parecer mensal exarado pelo Conselho Fiscal. Concedida a 
palavra ao Chefe da Divisão Financeira foi apresentado o Balancete e o Extrato de 
aplicação do mês de 04/2024, os quais foram previamente encaminhados por e-mail. 
Quanto aos balancetes apresentados foi realizada explanação pormenorizada dos 
lançamentos, sendo destacado o pagamento de valores decorrentes de ressarcimento 
ao erário, considerando penhora de remuneração realizada nos autos de 
procedimento judicial. Tecidas as devidas considerações quanto aos demonstrativos 
contábeis apresentados não houve questionamentos, sendo que, a m. ifestação 
quanto a aprovação ou não das contas do mês de Abril/2024 ficará sobr stada até a 
apresentação do parecer referente ao mês pelo Conselho Fiscal. Pros.eg indo nos 
assuntos, ainda com a palavra, o Sr. Superintendente teceu consider:çe - s sobre o 
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desempenho e síntese da carteira até abril/2024, sendo apresentadas as seguintes 

informações: 

DESEMPENHO NO EXERCÍCIO: 

JAN.  FEV MAR ANO 

PORTOPREV 0,48 0,82 0,85 -0,19 1,75 

META 0,85 1,20 0,55 0,81 3,44 

DIFERENÇA -0,38 -0,38 0,11 -1,00 -1,68 

PATRIMÔNIO LÍQUIDO EM 0412024: R$ 219.160.508,57 

Existência de R$ 1.559.266,48, Fundo Repartição (Reserva,em p 

SÍNTESE DA CARTEIRA — 04/2024 

(-) 

RENDA FIXA 	 R4 941.620,14 

RENDA VARIÁVEL 	 RS,  57.561,50 

FATORES DO DESEMPENHO: 

RESULTADO NA RF: 4 0,2bio 
RESULTADO NA RV: -5,52% 
RESULTADO NO EXTERIOR: +0,80% 
RESULTADO INV. ESTRUTURADOS: -3,79% 

R$ 420.947,83 

R$ 951.559,18 

RENDA FIXA: IPCA FECHOU EM 0,38% (antes 0,16%) 
RENDA VARIÁVEL: IBOVESPA FECHOU EM -1,70% 

Destacou o Sr. Superintendente que no mês de abril/2024 a instaeilidade política e 
fiscal no Brasil elevou a desconfiança dos investidores. A falta de cit
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Este movimento impactou significativamente os mercados globais, especialmente nos 
países emergentes, como o Brasil, devido ao fluxo de capitais para ativos 
denominados em dólar, considerados mais seguros em tempos de incerteza. Ainda, 
conflitos no Oriente Médio trouxeram incertezas adicionais ao mercado financeiro 
global. A instabilidade política e fiscal doméstica elevou a volatilidade e a aversão ao 
risco entre os investidores, resultando em uma maior seletividade e aversão ao risco 
nos investimentos em renda variável, o qual foi altamente volátil durante abril de 2024. 
Nesta linha, destacou o Sr. Superintendente que o comportamento positivo da renda 
fixa foi totalmente "consumido" pelo comportamento negativo da renda variável. Os 
investimentos em renda fixa, especialmente os títulos públicos, foram diretamente 
impactados pelo aumento das taxas de juros internas e pela desconfiança no cenário 
fiscal. As taxas de retorno aumentaram, refletindo o prêmio de risco exigido pelos 
investidores. Embora isso tenha elevado os rendimentos dos novos títulos, a marcação 
a mercado dos títulos já existentes resultou em uma desvalorização temporária dos 
ativos. 
Corroborando o comportamento da carteira de investimentos com o cenário 
econômico financeiro, o Sr. Superintendente apresentou o comportamento dos 
índices em 2024: 

    

RENDA VARIÁVEL 

    

        

      

EXTERIOR 

 

 

RENDA FIXA 

     

       

        

CDI 3,54% IBRX-5o GLOB. BDRR"r6,54% 

IRF-M 1,14% IBRX-ioo -5,57% S&P 500 12,78% 

IRF-M 1 3,05% IDIV -4,35% MSCI 11,18% 

IRF-M 1+ 0,33% IFIX 2,12% 

IMA B -1,44% IVBX-2 -7,01% 

IMA B 5 1,85% ISE -7,80% 

IMA B 5+ -2,91% SMLL -11,53% 

IDKA IPCA 2 -0,29% IBOVESPA -6,16% 

O quadro de indicadores 
salvo o CDI, nenhum outro 
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O Sr. Superintendente informou que o PortoPrev está atento a esta precificação, e 
mantém o posicionamento conservador da carteira, com grande alocação no CDI. Não 
obstante, tendo em vista o cenário macroeconômico desafiador e as incertezas 
políticas e fiscais, bem como, considerando a elaboração do Estudo de ALM, já estão 
sendo estudadas estratégias e ajustes necessários para otimizar os resultados dos 
investimentos do RPPS em face das condições de mercado atuais, como por exemplo 
aquisição de títulos públicos federais, reposicionamento da renda variável, alocação 
dinâmica e exterior, entre outros. Com  a palavra livre final, o Sr. Superintendente 
informou que já estão sendo tomadas as devidas providencias para reservas e 
inscrições do 17° Encontro Jurídico e Financeiro da Apeprem. Nada mais a ser 
deliberado, o senhor Presidente Daniel Mornesso deu por encerrada a reunião. Eu, 
Simone Cristina Camargo Klein, secretariei, _anotei ej digitei a ata, que após lida e 
aprovada, vai assinada por mim 	 e(- 	e por todos os 
presentes. Porto Ferreira, 06 de junho de 2024. 
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